Juliette Allais – 36 rue Laffitte – 75009 PARIS

Contrat de psychothérapie
Entre :  
et Juliette Allais – Praticienne en psychothérapie du lien (orientation Gestalt PGRO, transgénérationnelle et jungienne).
Ce document cherche à clarifier la façon dont nous allons travailler ensemble et nos engagements respectifs pour que votre parcours thérapeutique puisse être le plus fructueux possible. Je vous invite à le lire et nous en reparlerons lors de notre prochaine rencontre. Si nous commençons une thérapie ensemble, le contenu de ce contrat nous engage l’un et l’autre. 

Enjeux du travail thérapeutique

1. La psychothérapie vise à restaurer le sentiment d’une place juste, et d’une relation avec soi-même et le monde extérieur vivante, libre et profondément incarnée.
Elle permet de devenir acteur responsable de son existence et de ses choix, en toute conscience, de donner du sens aux évènements traversés, et, en reliant passé, présent et futur, d’identifier la cohérence globale de notre trajectoire.
Elle s’appuie sur l’examen de notre histoire et de notre place généalogique. Ceci afin de nous affranchir de leurs effets limitants pour nous accomplir au plus près de ce que nous portons en germe.

L’enjeu n’est pas seulement de se sentir mieux ou de résoudre un problème spécifique. Il s’agit de bâtir un sentiment de sécurité intérieure, de mieux prendre notre place, de déployer toutes nos facettes, et de restaurer le maximum d’espaces vivants en nous-mêmes. Pour que notre vie ait du sens. Et parce que notre singularité contribue à enrichir le monde.
Notre travail consistera notamment à confronter, ce qui, dans votre vie, génère des situations d’échec, d’insatisfaction ou de difficultés récurrentes et à vous aider à mieux saisir comment vous y participez, souvent à votre insu, pour créer d’autres formes d’existence, plus vivantes et plus prospères.
2. La psychothérapie n’est pas magique : elle ne fournit pas de résultat immédiat comme le ferait un « médicament », par exemple. Elle offre un espace de travail où, grâce à une véritable alliance avec un autre sur un mode inédit, une vraie transformation durable en profondeur devient possible. La relation entre vous et moi va donc constituer une sorte de laboratoire vivant qui nous permettra d’observer, de questionner et de mettre en lumière :
· Comment vous entrez en relation

· Quels effets cette relation entre nous produit sur vous et sur moi

· Comment nous pouvons créer, ensemble, un lien solide qui vous aide à restaurer en vous-mêmes une sécurité intérieure sur laquelle vous pourrez vous appuyer.

Dès lors que vous acceptez les conditions de ce travail thérapeutique, je m’engage à échanger avec vous en toute intégrité professionnelle dans le cadre de la relation qui se nouera entre nous et je prends l'entière responsabilité professionnelle de votre psychothérapie.

De votre côté, vous vous engagez à considérer tout ce qui se passe dans ce cadre comme matière à observer cela ensemble, sans a priori. Y compris les résistances au processus, les périodes de vide, l’envie de mettre fin à la thérapie, le sentiment que cela n’avance pas. Tout cela étant utilisable comme matériau significatif de votre façon d’être au monde, sans aucun jugement de valeur, naturellement.
Le cadre pratique de la psychothérapie
1 - La fréquence des séances
La démarche que nous entreprenons nécessite de la continuité et un rythme assez rapproché pour que notre lien soit soutenu et pour que votre travail psychique reste actif. Le rythme adapté correspond habituellement à une fois par semaine (hors périodes de vacances). En cas de besoin (difficultés de vie, moments de thérapie éprouvants …) nous pourrons nous voir de façon plus rapprochée.

2 - La durée des rencontres

La durée prévue de chaque rencontre est habituellement de 45 minutes, elle peut être modifiée pour tenir compte de situations particulières. 

Habituellement, je respecte l’horaire des rendez-vous, mais :

· Si je suis en retard, soit notre rencontre se prolongera quand même pendant toute la durée prévue, si vous êtes et si je suis disponible, soit nous conviendrons des modalités d’ajustement.

· Si vous n’êtes pas à l'heure à un rendez-vous, la rencontre se terminera quand même à l'heure prévue et vous devrez payer le montant de la séance.

3 - Le tarif et le paiement

Le tarif de référence de chacune de nos rencontres est de 85 Euros pour 45’. Au cas où nous conviendrions d’une durée de séance différente, ce montant serait proratisé. En janvier de chaque année, le tarif de la consultation pourra être augmenté pour suivre l’évolution générale des prix. 
Il est d’usage, pour des raisons symboliques dont nous pourrons parler, que les thérapies soient payées en espèces. Si, toutefois cela fait problème, vous pouvez payer par chèque. Pour éviter de prendre du temps sur votre séance, je vous propose de préparer votre règlement avant la séance et de me le remettre en début de chaque rencontre. Pour les séances en visio, le règlement par virement devra être fait le jour du rendez-vous, ou le lendemain au plus tard. (Au-delà de trois rappels pour non-paiement, la thérapie prendra fin automatiquement).
4 - Les absences et les annulations

Il se peut que vous soyez ou que je sois, à un moment donné, dans l'impossibilité de venir à un rendez-vous. Nous nous en informerons à la séance précédente. Nous tenterons alors, dans la limite du possible, de replacer ce RV ailleurs dans notre planning de la semaine.

La démarche de psychothérapie repose sur l’engagement et la responsabilité réciproques de la personne en thérapie et du thérapeute. Cela signifie que nous assumons chacun les évènements qui nous empêchent d’être présents à une séance (maladies, problèmes professionnels, incidents de transports, contraintes familiales, etc.).

Si vous annulez un RV à moins d’une semaine, par message sur mon téléphone portable exclusivement, nous tenterons alors, dans la limite du possible, de replacer ce RV ailleurs dans notre planning de la semaine, si ce n’est pas possible, la séance sera due.

Si vous oubliez votre RV ou si vous êtes empêché d’y venir, cette séance manquée est due.

Inversement, si je suis dans l’incapacité, à moins d’une semaine, de tenir un RV que nous avons fixé nous tenterons alors, dans la limite du possible, de replacer ce RV ailleurs dans notre planning de la semaine.

5 - La protection de votre espace thérapeutique et la confidentialité

Pour que vous puissiez vous sentir en confiance et en sécurité, et compte tenu des règles déontologiques que j’applique, rien de ce que vous me communiquez ne sortira d'ici, dans les limites de la loi et dans le cadre d'une saine pratique clinique.

Je ne communiquerai aucune information vous concernant, à moins que vous ne me le demandiez expressément et que nous ayons pris soin de vérifier ensemble le bien fondé de cette demande. Vous êtes, par contre, responsable de ce que vous choisissez de partager de nos échanges avec d’autres personnes.

Si nous nous rencontrons en dehors du cabinet, je ne prendrai pas l’initiative de vous saluer, pour maintenir la confidentialité de votre travail thérapeutique. Vous pouvez, par contre, le faire si cela vous convient à ce moment là.

Afin d’éviter tout empiètement sur votre espace thérapeutique : 

· Je ne prendrai pas en thérapie des personnes proches de vous (famille ou amis proches).

· Je ne répondrai pas à vos proches (téléphone, courrier, mails), sauf si vous êtes en danger grave ou immédiat).

6 - Nos communications en dehors des séances

Si vous avez besoin, exceptionnellement, de me joindre entre 2 séances (problème de RV ou situation trop éprouvante à vivre), appelez-moi sur mon téléphone portable exclusivement. Si je ne réponds pas directement, laissez-moi un message clair en rappelant soigneusement votre nom et votre numéro de téléphone. Pour ce qui concerne la thérapie je ne communique pas par mail, sauf accord contraire entre nous.
Je vous rappellerai au plus tard dans les 24 heures, sauf périodes de vacances ou de formations où je ne serai pas joignable (à moins que nous ayons convenu d’un arrangement particulier compte tenu de votre état psychoaffectif du moment).

7 - La fin de la thérapie

La fin de la thérapie s’élabore habituellement de façon concertée. Toutefois lorsque l’arrêt de la thérapie survient de façon prématurée et brutale, il est nécessaire de comprendre ensemble ce qui se passe. C’est le sens des 4 séances de clôture qui donnent le recul nécessaire pour une décision construite.

Vous pourrez décider, à tout moment, de mettre fin à notre relation thérapeutique. Toutefois, nous prendrons 4 séances pour conclure de façon correcte et posée. En aucun cas vous ne devriez mettre un terme à votre thérapie par téléphone ou par mail.

De mon côté, je m'engage à vous accompagner aussi longtemps que vous en aurez besoin. S’il s’avérait que je ne pouvais assurer cet engagement, je vous remettrais les références d’autres thérapeutes.

Que va-t-on faire et comment ?
La vie est un processus d’évolution permanent dont la finalité est l’accomplissement de notre totalité. Nous sommes donc sur un chemin où tout ce qui nous arrive a du sens. 
Notre travail vise à : 
· Faire des liens entre passé et présent afin de vous permettre d’identifier des impasses/reproductions de situations difficiles, stériles ou douloureuses et de vous en affranchir

· Interroger le sens des évènements pour mieux comprendre comment vous participez à la mise en place de ces reproductions

· Identifier vos personnages intérieurs ou sous-personnalités, pour leur permettre de fonctionner en équilibre, autant que faire se peut.
· Mieux évaluer votre « nécessité intérieure » : que devez-vous réajuster, affronter, confronter, transformer, libérer, lâcher, reconnaître … ?
Le but étant de vous affranchir de tout ce qui vous entrave pour rayonner librement l’ensemble de ce que vous êtes, de façon consciente et vivante. De retrouver le sens de votre existence et de mieux prendre votre place.
Pour faire ce travail d’exploration, je m’appuie sur ce que j’ai élaboré au fil du temps, dans mes formations et mon propre processus thérapeutique : une façon d’accompagner qui m’est propre et qui puise dans ce que j’ai moi-même compris de ma trajectoire.
L’astrologie et le transgénérationnel sont pour moi des bases de décryptage essentielles et d’une précision inégalée. (Pour plus d’informations sur ces disciplines, je vous invite à consulter mon site ou mon blog, où je traite de ces sujets.)
La Gestalt-thérapie explore « comment » se construisent « ici et maintenant » les situations de votre vie, comment vous les éprouvez, comment vous en parlez. Ce que vous vivez est-il une répétition figée du passé ou un ajustement fluide à la réalité du moment présent ? La Gestalt-thérapie est donc attentive aux « processus » en cours, pas seulement ce que vous me dites, mais comment vous êtes avec moi en me le disant : agité, ému, froid, distant, etc. et ce que j’éprouve en face de vous : intérêt, ennui, empathie, chagrin, etc.

La psychothérapie du lien, qui est celle que je pratique, est élaborée dans les années 1990, par Gilles Delisle, à Montréal ; elle articule la gestalt-thérapie, la psychanalyse des relations d’objet et depuis quelques années les découvertes des neurosciences affectives.

La relation entre la personne en thérapie et le thérapeute est le support central du traitement. C’est une thérapie fondée sur le dialogue, l’accueil des affects, la recherche du sens des expériences dysharmonieuses, l’expérimentation avec le thérapeute de nouvelles façons d’être et de vivre en relation.

Chacun d’entre nous a vécu dans son enfance des expériences qui ont pu perturber son développement psychoaffectif et conditionner ses réactions émotionnelles. Ces perturbations se rejouent, se reproduisent dans les différentes sphères de la vie (couple, famille, travail, loisirs, etc.) et provoquent des impasses relationnelles et de la souffrance. Ces distorsions relationnelles se produisent aussi dans la relation thérapeutique ce qui permet de les reconnaître, d’en élaborer le sens ensemble et de chercher à régénérer les capacités perturbées grâce à une relation fondée sur l’accueil de la souffrance, la présence attentive, l’intimité, le non jugement, la créativité et l’intégrité.

Dans cette approche, nous accordons une place importante :

· A vos ressentis, sensations corporelles et émotions, à leur prise de conscience fine et à leur expression, ainsi qu’à la compréhension de ce qui les provoque.

· Aux ressentis du thérapeute, en résonnance avec les vôtres.

· A vos façons de réguler vos émotions ou de ne pas y arriver dans certains cas.

· Aux fluctuations du lien entre le thérapeute et la personne en thérapie (ce qui nous rapproche, nous éloigne, nous fait peur, nous rend agressifs, tristes, joyeux, etc.).

· A la vision de vous-même et du monde qui oriente vos choix et vos décisions.

· A l’engagement du thérapeute dans une vraie relation réparatrice, seul levier de transformation durable.

Les compétences qui fondent ma pratique

1/ Une psychothérapie ou psychanalyse personnelle approfondie (plus de 30 ans)
Thérapies individuelles et en groupe (psychanalyse Gestalt, PGRO, Analyse Transactionnelle, psychanalyse freudienne, jungienne, et transgénérationnelle).

2/ Une formation théorique et pratique de haut niveau

Formation de psychothérapeute : NFL - Paris

Formation en Analyse transgénérationnelle : Place et Présence – Lyon
Formation en analyse jungienne des rêves : Bertrand de la Vaissière – École des rêves et des profondeurs

Formation à l’accompagnement en sociologie clinique : Institut de Sociologie Clinique

Formation en thérapie systémique : Université Paris VIII

Formation continue

Formation en neurosciences affectives : Ressources et Croissances
Formation à la PGRO : Ressources et Croissances

Formation au mandala et à la symbolique : Savoir Psy -  Université du Symbole
3/ Une supervision systématique et continue de la pratique professionnelle

Superviseurs successifs : Andrée Herbin, Anastasia Blanché, Jacques Revah, Antoine Seevagen, Jean-François Gravouil
Validation de l’accord

J’ai lu attentivement cet accord et je me déclare d’accord avec son contenu. Je chercherai à en respecter les termes au mieux. Si des ajustements sont nécessaires, ils feront l’objet d’une réflexion concertée. Notre relation sera suspendue ou interrompue si les termes de cet accord ne sont pas respectés. Dans le cas contraire nous travaillerons ensemble jusqu’à ce que les objectifs que nous aurons fixés soient atteints ou que nous décidions de mettre fin à ce travail.

Fait à                                 




, le 

Faire précéder la signature de la mention manuscrite « lu et approuvé ».

La personne en thérapie






Juliette Allais
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